

Jesenska arhivistička škola 2010. Poslijediplomski obrazovni tečaj iz područja arhivističkih i informacijskih znanosti Međunarodnog instituta arhivskih znanosti Trst/Maribor

Trst, Italija, 10-17. listopada 2010.

U organizaciji Međunarodnog instituta arhivskih znanosti Trst/Maribor (*International Institute for Archival Science of Trieste and Maribor*), Državnog arhiva u Trstu (*Archivio di Stato di Trieste*), Sveučilišta u Mariboru (*CIMRS/University Of Maribor*) i Srednjoeuropske inicijative (*CEI/Central European Initiative*), u Trstu je u razdoblju od 10. do 17. listopada 2010. održan poslijediplomski obrazovni tečaj iz područja arhivističkih i informacijskih znanosti pod nazivom Jesenska arhivistička škola (*Autumn Archival School*). Glavni nositelji organizacije bili su kao i prethodnih godina Grazia Tato, ravnateljica Državnog arhiva u Trstu i direktorica Jesenske arhivističke škole te Peter Pavel Klasinc, ravnatelj Međunarodnog instituta arhivskih znanosti Trst/Maribor.

Jesenska arhivistička škola 2010. održana je u Hotelu *Adriatico*, u sklopu Međunarodnog centra za teorijsku fiziku Abdus Salam u Grignanu. Za sudionike izabrano je 36 arhivista iz Albanije, Bjelorusije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Češke, Izraela, Italije, Kosova, Makedonije, Malezije, Crne Gore, Sultanata Oman, Rumunjske, Rusije, Srbije, Slovačke i Slovenije.

Sudionici Jesenske arhivističke škole sudjelovali su i na obilježavanju 20. Međunarodnog arhivskog dana, održanog u Trstu 11. i 12. listopada 2010. godine. Skup je bio tematski posvećen arhivskom zakonodavstvu i web stranicama arhivskih institucija.

Prvi dan skupa bio je posvećen arhivskom zakonodavstvu, a svojim uvodnim pozdravnim govorima otvorili su ga: Luciano Scala, ravnatelj Direkcije za arhive u Ministarstvu kulturnih dobara Republike Italije, Antonio Dentoni Litta, predsjednik vijeća Međunarodnog instituta arhivskih znanosti Trst/Maribor, Grazia Tato, ravnateljica Državnog arhiva u Trstu, Gerhard Pfanzelter, glavni tajnik Srednjoeuropske inicijative, Franci Demšar, ravnatelj Agencije za istraživanje Republike Slovenije u Ljubljani, te David Leitch, glavni tajnik Međunarodnog arhivskog vijeća.

Nakon toga Peter Pavel Klasinc dao je kratak pregled aktivnosti Instituta u 2009. i 2010. godini te predstavio 20. broj časopisa *Atlanti* iz 2010. u kojem su objavljena izlaganja s 20. Međunarodnog arhivskog dana. Osvrt na izlaganja s Međunarodnog arhivskog dana 2009. godine, objavljena u časopisu *Atlanti* iz 2009, dao je Charles Kecksemeti, bivši predsjednik Međunarodnog arhivskog vijeća.

Na temu arhivskog zakonodavstva svoja su izlaganja održali sljedeći stručnjaci iz područja informacijskih znanosti: Grazia Tatò (Italija), Michail V. Larin (Rusija), Josef Hanus, Monika Péková i Lenka Pavlíková (Slovačka), Gianni Penzo Doria (Italija), Elisabeth Schögggl-Ernst (Austrija), Andrei Rybakou (Bjelorusija), Michael Cook (Velika Britanija), Francisco Javier Aguado Gonzales, Mariano Garcia Ruiperez (Španjolska), Ilana Budowski (Izrael), Spyridoula Arathymou (Grčka), Leonor Calvão Borges (Portugal), Živana Hedžbeli (Hrvatska), Azem Kožar (Bosna i Hercegovina),

Marie-Claude Delmas (Francuska), Milan Selan (Slovenija), Michal Wanner (Češka), Zdenka Semlič Rajh (Slovenija) i Jovan Popović (Srbija).

Na temu web stranica arhivskih institucija izlaganja su održali Peter Pavel Klasinc, Mojca Šorn, Miroslav Novak (Slovenija), Barbara Costa-Francesco Pino, Aldo Sparti, Antonio Ratti, Antonio Monteduro (Italija), Joachim Kemper, Karl Heinz (Austrija), Robert Nahuet (Kanada), Snežana Pejović (Crna Gora), Magdalena Marosz (Poljska), Christian Kruse (Njemačka), Majella Marquez (Malezija), Helina Tennasilm (Estonija), Olivera Porubović-Vidović (Srbija), Habibe Qovanaj (Kosovo) i Bogdan Florin Popovici (Rumunjska).

Nakon izlaganja 12. listopada 2010. održane su prezentacije proizvođača opreme za arhive i knjižnice te okrugli stol.

Jesenska arhivistička škola održana je od 13. do 15. listopada, a predavači su bili: Mariella Guercio, Mihail Larin, Barbara Bertini, Michael Cook, Carlo Vivoli, Charles Kecksemeti, Marie-Claude Delmas, Josef Hanus, Robert Nahuet, Luciana Duranti, Miroslav Novak, Zdenka Semlič Rajh, Jovan Popović i Ilana Budowski.

Mariella Guercio je svoje predavanje posvetila informacijskoj tehnologiji i njenoj implementaciji u radu arhivskih institucija. Mihail Larin je predstavio web stranice Instituta za arhivsku znanost u Moskvi te web stranice Arhiva Bjelorusije. Maria Barbara Bertini je predavanje posvetila preventivnim mjerama potrebnim za zaštitu i čuvanje arhivskoga gradiva u arhivima. Michael Cook je održao predavanje o pravu na pristup informacijama i njegovim značajkama što se tiče ostvarenja toga prava. Carlo Vivoli je u svome predavanju govorio o nacionalnoj arhivskoj mreži u Italiji. Charles Kecksemeti se u svom izlaganju osvrnuo na problematiku u vezi s pravom na pristup informacijama i njegove primjene. Marie Claude Delmas je izlaganje posvetila arhivskom zakonodavstvu u Francuskoj, a prije svega novom Zakonu o arhivima izglasanom 15. srpnja 2008. Robert Nahuet je održao izlaganje o problematici prijenosa dokumenata u elektroničkom obliku, vrednovanju istih, te o normi ISO 15489. Josef Hanus je predavanje posvetio problematici arhivskih zgrada, njihovoj izgradnji odnosno adaptaciji, te standardu ISO 11799 iz 2003. za čuvanje arhivskog i knjižnog gradiva. Luciana Duranti je putem videokonferencijske veze održala predavanje o programu posvećenom digitalnom čuvanju te o projektu INTER-PARES. Miroslav Novak je izlaganje posvetio različitim informacijskim sustavima i njihovoj primjeni. Zdenka Semlič Rajh je govorila o problematici opisa arhivskih fondova. Jovan Popović je kroz svoje predavanje napravio pregled arhivskog zakonodavstva u državama sljednicama bivše SFRJ. Ilana Budowski je u svom predavanju govorila o utjecaju zakonodavstva glede tretiranja i čuvanja arhivskoga gradiva nastalog radom privatnih stvaratelja i pojedinaca u arhivskim institucijama u Izraelu.

Sudionici Jesenske arhivističke škole su pod koordinacijom Antonia Montedura nastavili s radom na izradi višejezičnog IIAS rječnika na jezicima sudionika Škole, a nakon održanih izlaganja, 15. listopada je službeni dio Škole bio zaključen organiziranim posjetom Državnom arhivu u Trstu. Tu je sudionicima ukratko predstavljena djelatnost Međunarodnog instituta arhivskih znanosti Trst/Maribor, a nakon toga su dodijeljene potvrde o pohađanju Škole. Uz to, sudionici su razgledali prigodnu izložbu gradiva iz arhivskih fondova Državnog arhiva u Trstu. Više detalja o održavanju tečaja može se doznati na web stranici www.iias-trieste-maribor.eu.

U subotu 16. listopada organiziran je izlet za sudionike Škole i predavače tijekom kojeg su posjećeni Restauratorski laboratorij u Vili Manin u Passarianu kod Udina te Arhiv Uršulinskog samostana u Udinama.

S ciljem nastavljanja ovog poslijediplomskog obrazovnog tečaja u sustavu obrazovanja arhivskih stručnjaka, kao i uspostavljanja međusobnih veza na međunarodnoj razini, najavljeno je organiziranje Jesenske arhivističke škole i u 2011. godini.

Jasna Požgan